

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Ancate: Jueves 11 de Mayo de 1916

Pagos por adelantado

HAMBRE Y MISERIA

Un espectáculo vergonzoso é indigno

Escribimos este artículo bajo una impresión dolorosa que ha exaltado nuestra indignación contra los políticos que, día por día, como pulpos repugnantes, ahogan entre sus viscosos tentáculos a este desdichado pueblo de Alicante que, dada su apatía, parece haber perdido toda noción de civismo al someterse pacientemente al yugo de unos cuantos hombres sin conciencia que de la nada, se han elevado a fuerza de arrastrarse hasta convertirse en ídolos de menor cuantía, cuyos pedestales de barro vil, no han de poder soportar por mucho tiempo encumbramiento semejante.

Escribimos dejando escapar por los puntos de nuestra pluma, todo el tropel de sentimientos que de nuestro corazón se desbordan: unos de compasión hacia seres infelices que perecen de hambre entre el silencio de unos paredones vetustos; otros de protesta contra los que mangonean los intereses del pueblo caminando de fracaso en fracaso, al aire libre, y ante la tolerancia de quienes tienen derecho a exigirles cuenta de sus immoralidades administrativas.

Escribimos, teniendo ante nosotros la visión del destierro o acaso de la cárcel, pero ¿qué importa? cuando se dice la verdad y se defiende una causa noble, nada debe detenernos en nuestro camino y es preferible la cárcel, a tolerar y presenciar impasibles hechos vergonzosos y criminales que ya que ni siquiera sonrojan a sus autores, no deben permanecer en el silencio que sería una complicidad que no admitimos.

Pueblo de Alicante: a ti nos dirigimos; a ti cuya apatía es grande, pero que en toda ocasión has sabido patentizar tu nobleza, tu dignidad, tu hidalguía. A ti que sabes responder a los gritos de protesta cuando se trata de defender a los humildes, a los desdichados contra el abandono de los

que en pleno banquete son sordos a los gritos del hambre y la miseria.

En tu seno, bajo tu cielo azul, no todo es alegría y felicidad: como pústulas que cubren ropajes de purpura y pedrería falsa, el hambre y la miseria gritan destempladamente y hora es ya de que esos gritos martiricen tus oídos, y te despierten y hagan el milagro de volverte a la realidad de los hechos y te conviertan en juez justo e imparcial de los que te llevan a la ruina, a la bancarrota, fiados en su omnipotencia de reyezuelos de zarzuela.

Son niños, son criaturas desdichadas, sin hogar, sin padres que velen por ellos, los que gritan «¡pan! ¡pan!»

Son ancianos los que sienten el desgarrón del hambre los que piden las migajas de tu mesa.

¡Triste realidad! ¡Espectáculo vergonzoso! Mientras tu, pueblo, te sacrificas y con impuestos, contribuciones y arbitrios sabes contribuir y contribuyes al sostenimiento del Estado, de la Provincia y del Municipio y por mil conceptos vacías tu bolsa en manos de los que han de administrar los bienes comunales, esos administradores, no tan buenos ciudadanos como tú y desde luego menos cumplidores de sus deberes, dejan morir de hambre a niños y ancianos que en mal hora empujó el destino a esas Casas de Beneficencia cuyo título es un sarcasmo, una cruel paradoja, pues debieran llamarse Casas de la inquisición.

No soñemos: la realidad nos llama a voces.

Los hechos claman justicia y nadie ha de impedirnos decir lo que hemos visto, lo que hemos oído, lo que hemos presenciado.

El aspecto doloroso, vergonzoso é indigno que ayer vieron nuestros ojos, es un aspecto que se alza ante la capital y ante la provincia, amenazador, imponente.

La noche antes no se cenó en las Casas de Beneficencia.

Ayer a las doce y media del día aun estaban las cocinas apagadas y ni esperanza de tener que guisar nada en ellas.

— ¡Qué angustia la de las santas mujeres que han de velar y cuidar de la infancia y de la ancianidad en aquel caserón reclusos!

Su deber les impedía informarnos de todas las miserias que allí se sufren; ellas hubieran pretendido callar la verdad de los hechos para no avergonzar ante nuestro ojos a los infames culpables de semejante estado de cosas; pero la verdad hablaba sola, se revelaba a cada paso, a cada momento, como cansada de estar oculta tanto tiempo.

Niños haraposos, semi desnudos, descalzos, llevaban en sus rostros infantiles el sello del hambre; aquellas criaturas se abrazaban a las Hermanas, llorando, pidiendo pan ¡y allí no había un mendrugo para darles!

¿Cómo pintar este cuadro de dolor?

Nuestra pluma se resiste... no puede... no sabe.

Era tan cruel el espectáculo, tan infame, tan indigno, que no encontramos calificativos para los causantes de semejante abandono.

¡Hambre! ¡Hambre en las Casas de Beneficencia!

¿Cómo trascendió la noticia?

No sabemos; el caso es que a las puertas del «Establecimiento del hambre», se reunieron las caritativas vecinas de la Carretera de S. Vicente y los niños comieron ayer.

Las religiosas del Establecimiento, sostuvieron terrible lucha entre su deber y su conciencia; nosotros pudimos persuadirnos de su dolor, de su angustia, ante la gravedad de la situación; pero la conciencia venció y muchos niños salieron de las casas y había que ver la alegría, el entusias-

mo conque las vecinas se disputaban a las infelices criaturas para llevarse-las a sus hogares y allí calmarles el hambre y volverlas enseguida a la Beneficencia.

Vecino hubo que se llevó cinco niños a su casa.

— ¡Ayer comieron esas desdichadas criaturas!

Comieron gracias a la inagotable caridad del pueblo y así como no hay en el diccionario frases para fustigar a los criminales autores de tanta desdicha, porque aún las más sangrientas nos saben a poco, no encontramos tampoco frases para elogiar la caridad, los sentimientos de ternura del vecindario del Paseo de Campoamor, que ayer calmó el hambre de muchos niños reclusos en lo que pomposamente se titula Casas de Beneficencia.

¿Y los demás niños? ¿Y los ancianos? ¿Qué comerían ayer?

¡Ah! ¡La indignación estalla en nuestros pechos! ¿Quién es responsable de estos crímenes sociales que ningún código castiga? ¿Ha de quedar impune tanta perversidad y tanta infamia?

¿Que comerían ayer los que no salieron de la lóbrega casa?

Nosotros vimos salir silenciosas, tristes, a dos religiosas: Sor Seria y Sor Lovides. Llevaban sendos capazos. No quisieron decirnos nada, pero lo adivinamos.

Iban a pedir limosna; a pedir unos mendrugos de pan para los desdichados que allí se quedaban, en el caserón, llorando de hambre...

¡Cuánta miseria!

Y luego, por la tarde, tres viejecitos de la Beneficencia, fueron a la Fábrica de Tabacos a recoger toda la comida que las caritativas operarias de aquel centro Fabril, con lá-

grimas en los ojos y el corazón des-
trozado, les entregaron.

¿No es vergonzoso todo esto?

Y es la política la que lleva el ham-
bre y la miseria a donde debiera im-
perar la caridad.

Son esos funestos liberales chan-
chulleros y caciques, los que mango-
nean los intereses del pueblo, los
culpables de todo.

Los ayuntamientos de la provincia
no ingresan en la Diputación sus cu-
pos de contingente provincial, pero
no por eso dejan de cobrarlos inte-
gros a los contribuyentes, al pueblo
que paga, calla y no pide cuentas a
nadie, como si su misión estribara en
pagar y callar.

Y si el pueblo cumple con su deber
¿porqué no hacer cumplir a los ad-
ministradores? ¿en qué se invierte el
dinero? ¿Porqué se abandonan debe-
res sacratísimos?

Los alcaldes campan por sus res-
petos, y si alguien se atreve a recor-
darles sus obligaciones; si alguien
tiene la «osadía» de apremiarles, sur-
ge en Madrid el cacique, «el amo»,
que impone su voluntad y quedan
los monterillas libres para hacer lo
que quieran... ¡y los desdichados re-
cluidos en casas de Caridad, sufren
hambre y miseria!

¡Justicia!

Pero nadie apremia, porque todos
son lobos de una misma camada, y
no se muerden.

Nadie protesta.

La Diputación permanece inactiva,
no paga a nadie y no tiene arrestos
para proceder contra los defraudado-
res de sus rentas.

¡Justicia!

¿Y el Sr. Gobernador? ¿qué hace el
Sr. Gobernador? ¿Es que las eleccio-
nes y la política autorizan a malver-
sar los fondos municipales a cambio
de los chanchullos y trapacerías
electoreras?

¿Es que el Sr. Gobernador no ve el
desquiciamiento administrativo que
sufrimos? ¿Es que no oye el clamoreo
hambriento de los desdichados?

Pues si está ciego y sordo, debe
irse a su casa y dejar el Gobierno a
quien vea y oiga.

¡Justicia, justicia!

¿Y nuestro Ayuntamiento?

¿Porqué no ingresa lo que por con-
tingente provincial le corresponde?

El Sr. Pobil, no sufrirá los retorti-
jones del hambre, como esos desven-
turados de las Casas de Beneficen-
cia.

No ingresa el contingente, y conce-
de subvenciones al Tiro de Pichón, y
crea plazas inútiles excesivamente
retribuidas, y autoriza embargos a

los infelices que por la situación que
el país atraviesa, no pueden satisfa-
cer el odioso impuesto de inquilina-
to.

Y se sostiene una banda municipal
que cuesta muchos miles de duros.

¡Y en la Beneficencia se mueren de
hambre!

Pueblo: tal estado de cosas es intol-
erable; tú, en pacífica manifestación,
debes protestar de semejantes infamias,
de hechos tan vergonzosos y
criminales y ya que los que te admi-
nistran no tienen la dignidad sufi-
ciente para retirarse como fracasados,
pide tu sin gritos, ni alharacas,
pero enérgicamente, que se vayan,
que nos dejen en pró de la dignidad y
del decoro de Alicante.

*Ayer, gracias al adelanto
de nuestra primera autori-
dad gubernativa que hizo con
una carta pago contra el
Ayuntamiento, se pudo re-
mediar la situación de la be-
neficencia y darles a los
asilados el almuerzo a las
cinco de la tarde; pan y
morcilla. Suponemos que
para hoy quedarán restos
con que entretener el hambre;
mañana veremos lo que se co-
me y hay quien asegura que
esta vergonzosa e indigna si-
tuación famélica en una Ca-
pital en donde se despilfarra
el dinero tan inútilmente co-
mo en la nuestra, durará
hasta que se reúna la nueva
Diputación y acuerde embar-
gar los pueblos que por órde-
nes de su señor el Kaiser ló-
brego y funesto no ingresan
lo que les corresponde por
contingente provincial, para
producir el conflicto que se
avecina y triunfar en los
puestos de primer orden de
la Diputación, los que hoy
cometen actos tan infames
de hacer padecer hambre por
sus ambiciones políticas a
oeres que tienen más dere-
cho a la vida que aquellos
de cuyos cuidados dependen,
porque el único delito que
cometieron es el no poseer
bienes de fortuna, y en cam-
bio los otros, diariamente vie-
nen cometiendo actos inqui-
sitoriales y hasta criminales
malversando el dinero con
que se debía adquirir el ali-
mento para los desgraciados
asilados.*

La Casa del Pueblo los y trabajadores

III

Expuestas las causas que motivan
las molestias que sufrimos los que in-
tegramos la Casa del Pueblo, se ha-
brá observado que estas molestias
son insignificantes si sabemos refle-
xionar y admitir el teatro y los come-
diantes como único medio por ahora
de terminar la construcción del edi-
ficio.

Es lamentable que los obreros
combatamos el teatro porqué a par-
te de los beneficios materiales que dá
también los podría dar morales, por-
que ese arte es muy instructivo
cuando va saturado de buenas ense-
ñanzas. El teatro de la Casa del Pue-
blo, está convertido hoy—esto hay
que confesarlo—en un tablado de
baile y «canto hondo»; esto por culpa
de los trabajadores, porque los com-
pañeros José Nadal y Francisco San-
chez no pueden hacer otra cosa que
lo que agrada a la mayoría del pú-
blico que asiste: los que frecuentan
las funciones son familias que no
tienen espíritu Societario, solo van
por pasar el rato y ese rato hay que
procurar que les sea agradable dan-
do un repertorio teatral como lo pue-
den dar en cualquier espectáculo
público.

Después de ese retraimiento de los
trabajadores a esas veladas aun cen-
suran esos cantos y bailes que se
podrían convertir en obras doctrina-
les donde se pudiera aprender y
crear un alma Societaria llena de mo-
ral y de cultura. No asisten los que
debían ir pues se hace lo que gusta
a los que asisten.

La cuestión es bien clara, el que
combata los medios de la Casa del
pueblo, ni tiene espíritu obrero ni
simpatía a su causa. El que ama, sea
a una mujer o cosa, es perseverante
a parte molestias y obstáculos hasta
conseguirla: quien no ama, no siente
y ese lo mejor que puede hacer es
callarse.

Esto es lo que afecta a las moles-
tias que ocasiona el teatro que como
se ven son inevitables hasta que no
se disponga otra cosa; y en cuando
a ese favor que tienen algunos al ver
que hay unos «feroces» políticos allí
domiciliados que todo lo «mango-
nean» que todo lo «absorven», que
todo lo «chupan» y que todo lo «abar-
can», ya nos ocuparemos más des-
pacio; ¡porque compañeros hay mu-
cho que hablar!

JUAN DE LUZ Y

ROSENDO DE SIRACUSA

Teatro de Verano

Continúa cosechando grandes
aplausos la notable canzonetista Ma-
ri-Sol y el ventrílocuo Gran Fery.

Para esta noche está anunciado el
debut de la pareja de bailes interna-
cionales a transformación Atara y
Román, artistas de revelantes méri-
tos que vienen precedidos de gran
fama.

Entrada general, 15 céntimos.

Butaca con entrada, 40 id.

El colegio de abogados

ELECCION DE CARGOS

El día 4 del próximo mes de junio
a las doce de la tarde se efectuará la
elección de los colegiales que han de
cubrir los cargos que quedan vacan-
tes en la Junta de Gobierno por co-
rresponderles cesar en ellos, con ar-
reglo a los Estatutos, a los letrados que
los desempeñan.

Son estos los de Decano, Diputado
1.º y Secretario-Contador, para los
cuales seguramente serán reelegidos
don Rafael Beltrán Ausó, don José
M.º Andreu Bellido y don Federico
Clemente Ayala que los desempeñan
muy a satisfacción de sus compañe-
ros.

Pueblo amotinado

En el pueblo de Zujar (Guadix) se
ha amotinado el vecindario pidiendo
la destitución del Ayuntamiento, fun-
dándose en la pésima administración,
inmoralidades y atropellos caciqui-
les.

Cerraron los comercios, formando
una pequeña huelga general en la que
figuraban tres mil vecinos.

En manifestación recorrieron las
calles dando gritos contra el alcalde
y apedreando las casas de este y los
concejales.

La intervención de la guardia civil
apacigó los ánimos.

El pueblo ha dirigido al goberna-
dor un telegrama de protesta.

SE VENDE

Una casa de construcción moderna,
situada en la calle ancha del pueblo de
San Vicente, compuesta de planta baja
con patio, huerto y dos aljibes y pla-
ncha con puertas a la calle, conteniendo
nueve habitaciones, terraza y otras de-
pendencias.—También se venden terre-
nos para edificar a la entrada del mismo
pueblo, lado izquierdo de la carretera de
Alicante y en la prolongación de la calle
de Colón. Al costado o a plazos. Razón
en la administración de este período o-

Cornamentales

LA CORRIDA DEL 14

A diez mil pesetas por talequilla fenomenal le sale a Taurina de Levante esta corrida en la que actúan los colosos de la tauromaquia actual.

Estos colosos modernos «que no no matan toros recibiendo» como los mataban Costillares, Paquiro, Pedro Romero y demás «maletas» de otros tiempos que no cobraban diez mil pesetas por cabeza ni engañaban a los públicos con competencias de... «doublé».

Este preliminar no es más que para pedirle a la afición que solicite de los «fenómenos» «Gallito» y Belmonte que en la gallarda suerte de recibir tumben cada uno un morlaco con las patas por alto.

Los de antes sin ser fenómenos como los de ahora; seguro es que lo harían. Los de hoy?... ¡Magras!

Por eso es criticable lo de «hombear» a estos diestros, que siendo lo mejorcito de la torería actual solo matan a volapié... y para eso Belmonte bastante frecuentemente, que el otro rara vez.

Se tratara de novilleros, justo es que al escribir se procure no perjudicarles. Pero a estos que están ya en la cumbre porqué no se les ha de decir la verdad?

Nada de tolerancias con los exigentes matadores de toros que en las plazas provincianas que no han de aumentar su cartel, los quieren pequeños de cuerpo, bajos de agujas y recogidos de cuerna.

Con tolerancias y aplausos antes de ganarlos no se consigue más que el que los niños tiren a salir del paso.

El público de Alicante, merece tanto como el de Madrid y Sevilla. Igual cobran ellos a la Empresa, e igual pagamos nosotros.

Ya lo dijimos hace días: cuando las cuadrillas desfilan gallardas a los acordes del pasadoble, pita general como recuerdo a la «mandanga» del año pasado. Y antes de la corrida el domingo por la mañana, ir una comisión a pedirles a cada uno de ellos que maten un toro recibiendo, que aunque así lo hicieran no serían «fenómenos» como no lo fueron los antiguos que mataron muchos cornúpetos en la peligrosa suerte.

PUYAZO

SUCESOS

CASA DE SOCORRO

La guardia para mañana, estará a cargo de los Facultativos Sres. Mangada e Iborra y del practicante don Deogracias Ceva.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

El operario José Carratalá Misó, de 18 años con domicilio en la calle de Velazquez núm. 16, ha sido curado en la Casa de Socorro de una herida contusa con fractura de los dedos anular y erosión en el dedo medio izquierdo producida hallándose trabajando en la Fundación de don Aniceto Aznar.

Se ha dado conocimiento al Gobierno Civil.

HERIDO

En la Clínica Municipal ha sido curado de una herida contusa en el tercio medio de la pierna derecha José Ramón Pérez de 19 años de edad, con domicilio en esta, que se produjo casualmente.

Pasarán los años y Alicante, el pueblo sufrido, recordará con más vergüenza que rabia que en un día del mes de Mayo de 1916, siendo alcalde el Sr. Pobil y Presidente del Consejo el Conde de Romanones los asilados de la Casa de Beneficencia desfallecidos por el hambre tuvieron que salir a la calle a pedir por caridad, para no morir de inanición.

Mientras, «El Día», el papelucho ruin, seguía dedicando elogios a los verdugos.

El desencajonamiento

Ayer se efectuó el de los seis ejemplares de Murube que moríran a ma-

nos de Joselito y Belmonte [el próximo domingo].

El público no salió satisfecho del tamaño y edad de los morlacos. Le parecieron demasiado pequeños y jóvenes. Algunos casi becerros.

En cuanto a su estampa no desmiente la fama de la vacada; arreglitos de cabeza fríos de remos, nervios, lustrosos de pelo.

En conjunto una corridita para que los fenómenos puedan divertirnos.

PUYAZO

Registro Civil

NACIMIENTOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Francisca Martínez Verdú, Francisco Castelló Brotons, María Quereda Morant y Antonia Iborra Díaz.

MATRIMONIOS

Vicente Tarancón con María Fuster.

Ayuntamiento

Asuntos a tratar en la sesión que nuestra corporación municipal celebrará mañana viernes:

Instancia de Catalina Ceyón pidiendo un donativo, y del médico D. Eduardo Mangada, solicitando licencia.

Fijación de las cuentas del año 1916 pertenecientes a la zona de Ensanche.

Informe de la Comisión Especial

de Alumbrado que quedó sobre la mesa.

Autorización para pagos de imprevisto.

Extracto de acuerdos adoptados en las sesiones del mes de abril.

Moción del Concejal señor Bueno Sales sobre el personal del Laboratorio.

Primeras subastas sin postor.

NOTICIAS

Se vende un kiosco en muy buenas condiciones.—Razón en la imprenta de este periódico.

PÉRDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado un bastón de paseo color nogal, que se extravió anoche en el Teatro Nuevo, lo presente en esta Redacción donde se le gratificará, pues es un recuerdo de familia.

PERDIDA.—Se ruega a quien se haya encontrado un oficio expedido por el Juzgado de Instrucción y dirigido el señor Delegado de Hacienda que se extravió ayer, lo presente en esta Redacción donde se le gratificará.

Se encuentra notablemente mejorada de la dolencia que le aqueja la bondadosa Sra. Doña Ana Folín, esposa de nuestro estimado amigo don Rafael Solero.

Muy de veras celebramos esta mejoría y deseamos su completo restablecimiento.

Hoy ha contraído los indisolubles

232 Prop. Casa Maucó Barcelona

Abelardo y Eloísa 229

Tú me pintabas el amor benigno,
afable, bienhechor, tierno y humano.
Con esto, de tus labios a los míos
la dulce persuasión se introducía
y el hechicero ardor de tu atractivo.
Eloísa te amo; siguió en tu busca
los pasos de placer no permitidos,
sin temor de su Dios en aquel tiempo
sino la sombra de un recuerdo frío.
Todo te lo cedí; mi honor: mi gloria
te rendí muy gustosa en sacrificio;
mi bien, mi gusto lo encontraré en tí
(solo;

tú fuiste mi querer, tú mi destino,
mi anhelo, mi placer, mi Dios, mi todo,
Abelardo, lo encontré contigo
Cuando tu mano asida con la mía,
quisiste unir nuestros afectos fines,
con el terrible lazo de himeneo,

¿Abandonar la fé, el amor, la gloria
y el bien con tantas penas adquirido?
No, Abelardo, no puede tu Eloísa
vivir indiferente a tu destino.
Escribeme formemos otros lazos:
yo lloraré tus males, tú los míos:
el eco acostumbrado tantas veces
al oír lamentos de amadores finos,
repetirá tus quejas y las mías.
¿Podrán quitarnos nuestros enemigos
(gos hasta el consejo, acaso de querernos?
¿Nos privarán aun de este triste ali-
(vio
¡Mis lágrimas son mías libremente;
regar con ellas puedo el suelo frío.
¡Mas ah! que tú, Abelardo, tu me di-
(ces que el llanto en que me anego y ani-
(quilo
tan solamente se le debe al cielo,

lazos del matrimonio con la simpática señorita Maria Fuster, el joven D. Vicente Tarancón Hernández.

Deseamos a los nuevos esposos una interminable luna de miel.

Ha experimentado una mejoría muy notable en la enfermedad que la retuvo varios días en cama, la señora doña Rafaela Mesa, esposa de nuestro estimado amigo D. Pedro Manzanares.

Mucho lo celebramos y deseamos su completo restablecimiento.

Procedente de Hondón de los Frailes ha llegado esta mañana a esta capital, nuestro querido y distinguido amigo el acaudalado propietario de dicho pueblo D. Pedro Pérez acompañado de su esposa.

Deseámosles que su estancia en ésta les sea agradable.

En breve contraerá los indisolubles lazos del matrimonio nuestro estimado amigo D. Emilio Mollá con la encantadora Srta. Maria Pérez Quijano.

Por adelantado les deseamos próximas felicidades.

Anoche marchó a la ciudad condal acompañada de su hermano D. Enrique, la bellísima Srta. Carmencita García.

Lleven feliz viaje.

A la avanzada edad de 83 años, ha dejado de existir Doña Francisca Castelló Brotons, tía de nuestro compañero Francisco Castelló Fayos y del carpintero de la Casa del Pueblo

compañero Frasquito Catalá.

A parte de toda la familia damos especialmente nuestro pésame al tío Frasquito, por haber convivido muchísimos años con la finada.

Descanse en paz

En breve contraerán los lazos matrimoniales, nuestro estimado amigo D. Ramón Carratalá y la lindísima señorita María Espinosa.

Por adelantado les deseamos una interminable luna de miel a los futuros esposos.

A la temprana edad de 22 meses ha subido al cielo dejando en el mayor desconsuelo a sus amantísimos padres, la angelical niña María Quereda Morant, hija de nuestro estimado amigo el inteligente tipógrafo D. José Quereda.

Nuestro sentido pésame al amigo Quereda y a su familia.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

- Otelo o el moro de Venecia.
- La dama de las Camelias.
- Los amantes de Teruel.
- Catalina Howard.
- Diego Corrientes.
- El Rey de los Campos.

La Luz del Día

SOCIEDAD DE PANADEROS

Esta Sociedad, en vista del próximo fallo de la causa seguida a los trabajadores presos de Genicero por la huelga de campesinos de dicho Pueblo, acaecida en Febrero de 1915, ha acordado hacer algo en favor de los mismos.

Por nuestros amigos sabemos que el fiscal pide tres penas de muerte, por lo que entendemos que toda persona o entidad de sentimientos humanitarios debe de coadyuvar a los trabajos encaminados a evitar que el verdugo pose su dura mano sobre las cabezas de estos compañeros.

Con dicho fin esta Entidad ha acordado celebrar un mitin el Domingo próximo, 14 de los corrientes, a las diez de su mañana, en su domicilio social, Avenida de Zorrilla 2, para sumar todas las voluntades, para que este acto, y otros de la misma índole que en España se realizan, influyan en el ánimo del Gobierno para que evite que se lleve a cabo dicha condena. Por lo que queda invitada esa entidad por si tiene a bien adherirse moral y material a tan humanitaria obra enviando delegados, si lo creen conveniente, para que hagan uso de la palabra en dicho acto.

Se desea que los compañeros hagan propaganda de lo que pretendemos, tanto en la prensa como en conversaciones particulares.

Las adhesiones se reciben en la Sociedad de Obreros Panaderos, Avenida Zorrilla núm.2

Alicante 9 de Mayo de 1916.

El Secretario,
JOAQUIN RIPOLL

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas crónicas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arce.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.
Caldesón de la Barca 19, 1ª planta.
Alicante,

LECHERIA

En la calle de Torrijos, 57 se expende leche de cabra ordeñada a 30 céntimos litro.

También se sirve a domicilio a 40.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra plomo viejo a 45 cts. kilo. Zinc a 1 pta. Metal a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de celchón desde 1'50 a 2 ptas. — Zaragoza, 2,

Aviso al público

Se compra lana a 2 ptas kilo. — Lana vieja deteriorada a 50 céntimos kilo. Zinc viejo a 1'30 pta. kilo. — Plomo viejo a 50 cts. kilo. Metal a 1'25 pta. — Cobre a 2'25 — También se compra toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo. — Calle de Artilleros 17 (Baratillo)

Pedro Casademon

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que ha trasladado el taller de vaeador desde la calle de S. Isidro 9, a la de Castañas 57, frente al dispensario de la Cruz Roja donde ofrece de nuevo sus servicios en dicho ramo.

Se necesitan

Aprendices y oficiales en el taller de calados y bordados de Don José Millán. — Calle de Torrijos, núm. 67.

::: SE VENDE :::

una bonita finca que contiene tres tablas y media, con casa de planta baja y piso, plantada de olivos, algarrobos, almendreros y naranjos. Esta finca está en el término del Campello partida de Habreguer mediante con la finca de D Juan Poveda. — Darán razón en S. Juan Calle Mayor, D. Vicente Gosalbez.

::: AVISO :::

La antigua y acreditada Profesora de Partes Doña Josefa Martínez, que durante muchos años ha estado establecida en el paseo de Méndez-Núñez, pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio desde la calle Infanta donde recientemente se trasladó a la de Castañas 53 éra. prel.

Imp. Hijos de J. García

al cielo que tenemos ofendido...

Pero ¡que en vano intentas persuadirme!

Todo, al perderte, lo perdí contigo:

Al contemplar que para mi no vives, que no te he de ver más, que no te he

(perdido,

a tí solo mis lágrimas se deben, por tí yo peno y lloro de continuo.

Hazme saber tus males o tus bienes, escríbeme, Abelardo, yo lo pido.

El arte de escribir don de los cielos, el arte encantador y seductivo

de oír, de hablar y tratar sin verse, un comercio tan dulce y tan activo,

sin duda fué invención de dos amantes,

(tes, él puede hacer pasar un fiel suspiro de frío Bóreas al opuesto Antartos.

¡Qué bien que expresa un sentimiento!

(to fino

en la agitada pluma de un amante

la sincera elocuencia del cariño!

allí, sin el rubor que turba el alma,

ostenta amor su plácido dominio,

y vierte sin rodeos ni apariencias,

su ardiente llama el corazón sencillo.

Nuestra unión fué legítima y sincera,

los hombres la acusaron de delito,

¡y el cielo, el mismo se resistió!

cuando se unió tu corazón al mío,

cuando tú me ofreciste con el nom-

(bre

me pareció que tus hermosos ojos

daban un resplandor puro y activo.

Turbada con tu vista, anonadada,

en el gustoso error de mis sentidos

yo misma me buscaba los engaños

y preparaba a mi prisión los grillos.

Te tuve por mi Dios, yo lo confieso;

no tuve más querer, más albedrío,

que el mover de tus labios amoroso.